
ATA DA ASSEMBLÉIA ORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL 
DE SANEAMENTO AMBIENTAL - CISAM-SUL 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois (29/11/2022), 

às nove horas e trinta minutos(09h30min) em primeira chamada, e as dez horas 

(10h00min) em segunda chamada, reuniram-se na sede do CISAM-SUL, situado na Rua 

Agenor Loll, n. 189, no Bairro Corridas, na cidade de Orleans/SC, as seguintes autoridades: 

Ibaneis Lembeck, Prefeito de São Ludgero e presidente do CISAM-SUL; Hélio Alberton 

Prefeito de Grão Pará; Gabriel Bianco preposto do Prefeito de Orleans; Alisson da Silva preposto do 

Prefeito de Cocal do Sul; Rogério Sorato preposto do Prefeito de Morro da Fumaça; Fabiano 

Waterkemper preposto do Prefeito de Timbé do Sul; Pedro Luiz Schuartz Vice Prefeito de Meleiro; 

Amilton Ghelere preposto do Prefeito de Jacinto Machado; Andre Possamai preposto do Preposto 

do Prefeito de Urussanga; Jean Paulo Zappelini preposto do Prefeito de Balneário Rincão; Romário 

Raupp Luiz preposto do Prefeito de Sangão; Anselmo Souza Bittencourt preposto do Prefeito de 

Santa Rosa do Sul; Romário Zapelini Ghìsi preposto do Prefeito de Pedras Grandes; Sergio de Souza 

preposto do Prefeito de Anitápolis; Giliard Raimundo Goulart preposto do Prefeito de Jaguaruna; Sr. 

Antônio Ironildo Willemann Superintendente do CISAM-SUL; Eng° Vilmar Tadeu Bonetti — Diretor 

Técnico do CISAM-SUL; Eng° Rogério Sorato —2° Diretor Técnico do CISAM-SUL; Enio Baggio —

Diretor Administrativo do CISAM-SUL; Jackson Buss —2° Diretor Administrativo do CISAM-SUL; 

diversas outras autoridades, diretores, gerentes e técnicos dos municípios que fazem parte dó 

j CISAM-SUL para deliberarem sobre a ordem do dia, devidamente convocadas por edital 

qué foi publicado no DOM-Diário oficial dos municípios e enviado a cada ente consorciado 

e anexado a esta Ata. Iniciaram-se os trabalhos que foram conduzidos pelo presidente do 

CISAM-SUL, com apoio do superintendente, Sr. Antonio I. Willemann, que acolheu a todos/ 

desejando uma ótima assembleia, realizando a leitura do Edital de Convocação. O 

Presidente do .CISAM-SUL Ibaneis Lembeck, saudou os presentes e declarou aberta a 

assembleia. Foram apresentados o nome do novo diretor do SAMAE de São Ludgero, Sr. 

Maihcon Matias, o novo funcionário do CISAM-Sul, Sr. Tiago Baesso da Rosa, bem como 

o novo diretor do SAMAE de Urussanga, Sr. André Possamai, os quais rapidamente 

saudaram os presentes. O preposto do Prefeito de Orleans, Sr. Gabriel Bianco, saudou os 

presentes e informou acerca da conclusão da obra de asfaltamento da rua Agenor Loli, 

comentando sobre a importância desta obra para o desenvolvimento do CISAM-Sul. O 

Prefeito de Grão Pará também saudou os presentes. O eng° Rogério Sorato fez uso da 

palavra, momento em que rapidamente apresentou informações acerca da gestão do 

SAMAE de Morro da Fumaça, com projetos atuais. O primeiro assunto foi a leitura do 

parecer do Conselho Fiscal, sugerindo aprovação das contas do CISAM-Sul, exercício de 

2022, o qual foi acolhido por unanimidade da assembleia, ficando as contas 2022 

APROVADAS por unanimidade pela Assembleia. Na sequência foi apresentada as UJ 

DIRETRIZES ORÇAMENTARIAS para 2023, e após esclarecimentos também foi`- " 



aprovadas por unanimidade, documento anexo. Dando continuidade com apoio do Dr. 
Fernando Pavei Assessor Jurídico do CISAM, foi procedido a eleição do NOVO 
CONSELHO FISCAL; ficando assim constituído: titulares Sr. Románo Zapelíni Ghisi (de 
Pedras Grandes), Sr. Sergio de Souza (de Anitápolis) e Sr. Fábio Echeli Bett (de Orleans), sendo 
o primeiro nomeado como presidente; suplentes o Sr. Jean Paulo Zappelini (de Balneário 

Rincão), o Sr. Alisson da Silva (de Cocal do Sul) e o Sr. Maihcon Matias (de São Ludgero). Todos 

empossados deram-se continuidade aos assuntos do edital, momento em que se falou dos 

municípios de Imaruí e de Içara, que não vem utilizando todos os serviços do CISAM-Sul 

e também em consequência não estão com contrato assinado e nem pagando. Para deixar 

registrado o Prefeito de Imaruí por áudio apresentou manifestação pela continuidade e 

assinatura de Contrato; e a Prefeita de Içara encaminhou também um áudio solicitando 

mais uma reunião na semana seguinte para junto com sua equipe tomar uma decisão 

definitiva pela continuidade. Diante das informações apresentadas ficou decido pela 

ASSEMBLEIA o seguinte: assinatura de contrato com o Município de Imaruí, dando 

continuidade no consórcio a partir desta data; e com o Município de Içara a Diretoria do 

CISAM ficou autorizada a negociar sua continuidade com valor reduzido uma vez que o 

serviço de saneamento naquele município é prestado pela CASAM, e em razão disso o 

município não, utiliza o Laboratório, Licitações Compartilhadas, Capacitações etc., 

argumentos apresentados em todas as reuniões anteriores no gabinete da Prefeita, porém, 

caso não se chegue a um acordo, com prazo de até noventa dias para sinalizar a su 

permanência, que seja então encaminhada a elaboração da SAIDA do Município de Içara 

do Consórcio. Continuando a assembleia foi apresentado e aprovado por unanimidade o 

PLANO DE AÇÕES para 2023, conforme cópia anexa; além disso, também foi 

APROVADO por unanimidade a nova Tabela de Preços para realização das análises de 

Água e Esgoto, conforme cópia anexa. Após um bom debate e considerando o momento 

econômico nacionalmente foi aprovado por unanimidade os novos preços de REGULAÇAO 

E FISCALIZAÇÃO que para 2023 serão os seguintes: PRF-água R$ 0,14 por 

habitante/mês; PRF-Esgoto R$ 0,10 por habitante/mês; PRF-Resíduos Sólidos R$ 0,12 por 

habitante/mês; PRF-Drenagem R$ 0,036 por habitante/mês. Lembrou-se que estes valores 

são despesas do Usuário que devem ser lançadas nas faturas devidamente identificadas 

como Preço da Regulação. Continuando a assembleia o gerente de qualidade, o 

laboratorista Mário, apesentou o grande avanço do laboratório do CISAM-SUL que atingiu 

um nível de excelência desejado, tendo concluído a implantação da ISO 17.025 devendo 

já nos próximos meses ser acreditado pelo INMETRO; apresentou que o CISAM-SUL irá 

atender os municípios em todo o escopo de seu Plano de Amostragem para controle da 

qualidade da água e análises de efluentes; destacou que alguns municípios estão 

encaminhando amostras além do necessário, e isso sobrecarrega o laboratório além do 

desperdício de recursos públicos; com isso, ficou APROVADO por unanimidadè 
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assembleia de que o Laboratório irá atender SEM CUSTO, todo o Plano de Amostragem e 

exigências ambientais de cada município e excepcionalmente, COM JUSTIFICATIVA, 

eventual análise adicional. Na sequência o superintendente do CISAM-SUL apresentou 

uma decisão do Tribunal de Contas do Estado, em resposta a uma consulta que os 

Contrato de Rateio só podem ser realizados com os municípios e não com os SAMAE's; 

em função disso o CISAM irá assim proceder e com os SAMAE's realizará apenas 

Contratos de Programa, que já está em fase de elaboração. Outro assunto foi a 

apresentação da Resolução Normativa sobre Resíduos Sólidos que foi aprovada por 

unanimidade. Foi incluído na pauta e aprovado por unanimidade da assembleia a 

autorização para que a CREFISBA — Câmara de Regulação e Fiscalização / CISAM-SUL, 

passe a regular os Resíduos Sólidos do Município de Criciúma que se manifestou 

interessado. Como não houve apresentação de moções e em razão de ter sido esgotados 

todos os assuntos da pauta, o presidente solicitou uma pausa para a conclusão da ATA. 

E, retomando os trabalhos declarou encerrada presente assembleia, da qual eu Fernando 

Pavei como secretário, redigi a presente ata, que foi aprovada e na sequência assinada 

por todos os presentes. 
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